
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*we wtorek, środę, czwartek i sobotę 
rano o godz. 8.00, 

*w poniedziałek, czwartek i piątek 
wieczór o godz. 18.00 
*w sobotę nowenna  
wieczór o godz. 8.00  
*Siostry: godz. 7.00. 

**Wola: piątek o godz. 16.30  
***************************** 

Spotkanie po 50-ciu latach 
W sobotę, 17 czerwca 2023 roku odbyło 

się w Jaśliskach spotkanie absolwentów, 
którzy 50 lat temu, w  1973 roku ukończyli 
Szkołę Podstawową w Jaśliskach. Poprze-
dziła je sprawowana od godz. 16:00 Msza 
święta. Odprawiał ją  Ks. Jacek  Zarzycz-
ny, proboszcz naszej parafii Jaśliska w 
Sanktuarium Matki Bożej Jaśliskiej Królo-
wej Nieba i Ziemi w Jaśliskach. Na Mszy 
świętej zgromadziło się 27 absolwentów - 
koleżanek i kole-
gów oraz inne po-
jedyncze osoby. Ci 
absolwenci obecnie 
zamieszkują naszą 
parafię i Gminę 
Jaśliska, ale  przy-
jechali również i 
oni z różnych miast 
i miejscowości w 
Polsce, gdzie obec-
nie mieszkają i ży-
ją. Znaleźli się i 
tacy, którzy z róż-
nych powodów nie 
dotarli na tę uro-
czystość, bo np. 
mieszkają za granicą, ale byli również i 
tacy, których już pośród nas nie ma. 
Wspomniał na wstępie m.in. i o nich do 
głównej liturgii Mszy świętej Ks. Jacek Za-

rzyczny. On także wygłosił homilię. Zwra-
cając się w niej do zebranych na jubileu-
szu 50 - lecia ukończenia Szkoły Podsta-
wowej w Jaśliskach m.in. powiedział: „(...) 
Cieszę się bardzo, że rozpoczynacie swoje 
dzisiejsze spotkanie od Eucharystii, od 
Mszy świętej, od tego miejsca (...), w któ-
rym wszystko się zaczęło (...).Tutaj przy-
prowadzili was (...) wasi rodzice 
(...).Dlatego przyprowadzili was do tej 
świątyni, aby poświęcić was Panu; aby 
tutaj uczyć was wiary, uczyć was miłości 
Jezusa Chrystusa i Matki Najświętszej. 
Dzisiaj mamy Ewangelię o tym, jak to Pan 
Jezus, który miał 12 lat poszedł do świąty-
ni w Jerozolimie na święto, które było bar-
dzo ważnym świętem raz  do roku (por. Łk 
2, 41-51) (...). I tak samo i wy tutaj zosta-
liście ochrzczeni - tutaj w tym kościele 
przyjęliście pierwszą Komunię świętą, po 
raz pierwszy przystąpiliście do Spowiedzi 
świętej. Myślę, że w tym kościele przyjęli-
ście również kolejny sakrament, jakim jest 

Sakrament bierz-
mowania - umoc-
nienie Duchem 
Świętym(...). I 
potem wiadomo 
drogi się rozcho-
dzą, bo człowiek 
dorasta, chce w 
jakiś sposób swoje 
życie poukładać 
(...). I dzisiaj to 
jest ten dzień, 
gdzie razem się 
spotykacie. Dzię-
kuję wam bardzo, 
że znaleźliście czas 
(...)”. 

Następny fragment swojej homilii Ks. 
Jacek Zarzyczny poświęcił naszej Matce 
Bożej Jaśliskiej Królowej Nieba i Ziemi z 
Jaślisk.  „ (...) Przychodzimy dzisiaj do 
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Matki Bożej  (...) - mówił Ks. Jacek.  I dzi-
siaj również przychodzicie, aby Matce Bo-
żej tej Królowej Nieba i Ziemi  podzięko-
wać. Zapewne doskonale znacie historię 
tej Matki Bożej, która tutaj przywędrowała 
i w zapiskach 1634 rok, kiedy została za-
wieszona na drzewie na Łamańcach. Lu-
dzie przychodzili modlić się do tej Matki  
Bożej, otrzymywali różne znaki, mieli róż-
ne zapiski historyczne, kiedy Bóg uzdrowił. 
I później biskup nakazał, aby Matkę Bożą 
przeprowadzić tutaj do tej świątyni, którą 
zaczęto budować w 1722 skończono w 
1734. Praca nie ustała. Kościół wybudowa-
no z kamienia. Z jednej rzeki, z drugiej 
rzeki Jasiołka, Bielcza, czy też spod Piotru-
sia, tam te kamienie były wydobywane. I 
dzisiaj w  tej świątyni, gdzie Matka Boża 
króluje, i w sposób szczególny  dzisiaj 
również dziękujemy za to, że 10 czerwca 
1997 roku Jan Paweł II- święty koronował 
Matkę Bożą - tą Matkę Bożą, do której 
także jako dzieci przychodziliście, gdzie 
zawsze tutaj rodzice was prowadzili, uczyli 
was wiary (...). Dzisiaj  w sposób szczegól-
ny przychodzicie, aby dziękować za ten 
czas, za to zdrowie (...).Dziękujcie Panu 
Bogu za swoich rodziców, że do tej świąty-
ni was przyprowadzali, pamiętajmy rów-
nież o tych nauczycielach, którzy was 
uczyli, którzy może jeszcze żyją(...), ale 
również dzisiaj (...) pamiętajmy i o  tych 
zmarłych: Stanisławie Patlewiczu, Stani-
sławie Rudawskiej, Bogusławie Bulik, Sta-
nisławie Godku, Janie Majdoszu, Helenie 
Puchalik(...). Dlatego za nich też dzisiaj w 
sposób szczególny w ten dzień dziękczy-
nienia, bo dzisiaj przychodzicie, aby dzię-
kować za ten czas. I dobrze, że dziękuje-
cie (...). Życzę wam, by wasze życie było 
piękne, bo jest piękne(...). Niech Pan Je-
zus, niech Matka Najświętsza mają was w 
swojej szczególnej opiece”. Na koniec tej 
pięknej i wzruszającej homilii Ks. Jacek 
Zarzyczny jeszcze dodał: „A dzisiaj po tej 
Eucharystii będzie spotkanie. Na tym spo-
tkaniu będzie dobrze, bo będziecie rozwa-
żać o różnych sprawach, co kto robi. Może 
wiele lat nie widzieliście się tutaj w Jaśli-
skach, nie wiedzieliście, co się dzieje, czy 
może przyjechać dzisiaj. To są te piękne - 
radosne chwile, gdzie można spotkać się 
razem, wspólnie porozmawiać i cieszszyć 
się sobą. To jest najważniejsze. Wspólnota 
jest bardzo ważna (...), trzeba do tej 
wspólnoty wracać i dziękować Panu Bogu 

za otrzymane łaski. Amen”. 
Później odbyły się  kolejne części liturgii 

tej pięknej Mszy świętej i Eucharystia. Na 
koniec jeszcze raz na nowo poleciliśmy się 
wszyscy Matce Bożej słowami specjalnej 
modlitwy do naszej Pani Jaśliskiej Matki 
Bożej Królowej Nieba i Ziemi z Jaślisk, a 
Ks. Jacek  Zarzyczny udzielił nam wszyst-
kim duszpasterskiego błogosławieństwa. 
Po błogosławieństwie został zasłonięty 
Cudowny Obraz Matki Bożej Jaśliskiej, a 
my wszyscy na koniec na pamiątkę tego 
spotkania od Ks. Jacka  otrzymaliśmy duże 
pamiątkowe obrazy Matki Bożej Jaśliskiej z 
Dzieciątkiem Jezus na ręku. 

Po wykonaniu przed kościołem pamiąt-
kowej fotografii wszyscy przeszliśmy do 
Karczmy „Bieszczadzka Waderka” w Jaśli-
skach. W mieszczącej się pod nią odre-
staurowanej piwnicy, pamiętającej jeszcze 
czasy dawnej świetności Jaślisk, kiedy  
składowane były w niej beczki z winem 
węgierskim, znajdował się nasz lokal. Tu-
taj przy obficie i suto zastawionym stole, 
bogatym w różne potrawy i napoje święto-
waliśmy dalej swój jubileusz i kontynuo-
waliśmy naszą dalszą biesiadę. Nie zabra-
kło ciekawych rozmów, wspomnień z lat 
minionych, wspólnych śpiewów ubogaco-
nych przeze mnie grą na różnych zesta-
wach harmonijek ustnych. Stało się to 
wszystko  dzięki pomysłowi i zapobiegli-
wości niezmordowanej naszej koleżanki 
Halinki Mezglewskiej obecnie Piróg, ale i 
innych osób, jak chociażby Eugeniusza 
Puchalika, które wniosły swój wkład w 
przygotowanie tego pięknego spotkania- 
jubileuszu i imprezy. Bogu za wszystko 
niechaj będą dzięki. A na koniec ,już tak 
wszystko reasumując, udało mi się przeżyć 
w moim życiu coś pięknego, wzniosłego, 
ważnego i sam nie wiem, czy coś takiego 
jeszcze mnie w nim spotka.                    

 /Tekst i fot.: Jan Grzywacz/ 
***************************** 

Obecność Pana Jezusa w Eucharystii  
C.d. 

Kościół, aby zdefiniować trudną do wyja-
śnienia obecność eucharystyczną, i żeby 
tym samym uchronić od błędnych zapatry-
wań, posłużył się językiem niełatwym. 
Otóż we Mszy w czasie konsekracji zacho-
dzi tzw. transsubstancjacja, czyli substan-
cja darów chleba i wina cudownie się 
przemienia w Ciało i Krew Pana Jezusa, 
zaś z tychże darów pozostają jedynie przy-



padłości, akcydentalia, czy - jak to zwykle 
mówimy - postaci. Są to chlebowy i winny 
wygląd, smak, zapach, itd., chyba że sta-
nie się tzw. cud eucharystyczny, wówczas 
znikają i te przypadłości a pojawiają się 
inne, gdyż ciało i krew stają się widzialne i 
dotykalne. Pan Jezus jest tak długo obec-
ny, dopóki postać chleba lub wina nie ule-
gnie zniszczeniu (np. skwaśnienie) czy 
zdematerializowaniu (woda). W Euchary-
stii znajduje się prawdziwe Ciało Pańskie, 
to samo, które wzięła niegdyś Druga Oso-
ba Trójcy (Logos) z łona Maryi Dziewicy, i 
które przebywa obecnie w Niebie w stanie 
chwalebnym. Jest to ten sam Chrystus. 
Nauczanie Kościoła orzeka, że nasz Pan w 
Eucharystii obecny jest substancjalnie -
substantialiter, prawdziwie - vere (przeciw 
jedynie symbolicznemu pojmowaniu) i 
rzeczywiście - realiter (czyli obiektywnie, 
niezależnie od wiary wspólnoty i ludzkich 
odczuć, nie przez podobieństwo, wyobra-
żenia, ideały, etc.). 
Substancja w języku scholastycznym to 
istota, byt konkretny, samoistny; siła real-
na podtrzymująca przypadłości w ich ist-
nieniu i działaniu. Pojęcie substancji i 
przypadłości nie należy jednak stricte do 
określonego systemu filozoficznego. Znaj-
dujemy je także w życiu codziennym, ob-
serwując choćby w przyrodzie ciągłe zmia-
ny przypadłościowe (np. drzewo po kilku-
nastu latach zmienia swój kształt i wy-
gląd). Jednakże zmiana substancjalna 
chleba i wina w Ciało i Krew dzieje się już 
na zasadzie praw poza przyrodzonych i w 
naturze jest niespotykana. Nie polega ona 
na jakiejś mutacji czy metamorfozie, bo w 
konsekracji idzie o całkowitą przemianę 
istoty, chociaż przypadłości pozostają. W 
jaki sposób to wszystko dokładnie zacho-
dzi, Kościół pozostawił nieco swobody do-
ciekaniom teologicznym, np. co się dzieje 
z substancją chleba i wina - zostaje unice-
stwiona, czy przemieniona, albo w jaki 
sposób "łączy się" Chrystus z pozostający-
mi przypadłościami. C.d.n. 

************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: we wtorek, środę, czwartek i sobotę 
rano o godz. 8.00, w poniedziałek, czwar-
tek i piątek wieczór o godz. 18.00, u sióstr 
o godz. 7.00. Na Woli w piątek o godz. 

16.30. 
2. Dzisiaj pierwsza niedziela lipca, zmiana 
tajemnic różańcowych, a składka przezna-
czona na cele organizacyjne archidiecezji 
uroczystości beatyfikacji Rodziny Ulmów. 
Pielgrzymka do Lipowca z  dzisiejszej nie-
dzieli lipca przeniesiona będzie na drugą 
niedzielę miesiąca. 
3. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na cele remontowe naszej parafii. Przypo-
minam o możliwości wpłat na konto para-
fialne. 
4. W tym tygodniu I czwartek i piątek mie-
siąca. W czwartek całodzienna adoracja 
Najświętszego Sakramentu. 
5. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. W sobotę wspomnienie li-
turgiczne św. Jana z Dukli, patrona naszej 
archidiecezji. To także dzień imienin śp. 
ks. prał. Jana Barana, długoletniego pro-
boszcza. Pamiętajmy o nim w naszych 
modlitwach.  
6. Przygotowując się do odpustu sierpnio-
wego ku czci Matki Bożej Królowej Nieba i 
Ziemi połączonego z dożynkami Gminnymi 
proszę podobnie jak w poprzednich latach 
o zrobienie wieńców dożynkowych w ra-
mach grup parafialnych i sołectw. Mszy 
św. odpustowej przewodniczył będzie ks. 
Biskup Krzysztof Chudzio.   
7. Dziękuję za utrzymanie czystości w na-
szych świątyniach. Do sprzątania Sanktua-
rium w sobotę na godz. 9.00 proszę: Anto-
nina Cichoń, Stanisława Łątka, Roman 
Winnicki, Katarzyna Błaszcz, Teresa Mi-
siak, Elżbieta Koperstyńska, Iwona Guzik.  
8. Do sprzątania Kościoła i koszenia trawy 
w Woli w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Danuta Łątka, Mariola Farbaniec, Jan Łąt-
ka, Jan Lorenc.  
9. Dnia 5 lipca br. dla chętnych, Usługowy 
Zakład Kominiarski z Dębicy będzie spraw-
dzał i czyścił przewody kominowe. Bliższe 
informacje w gablocie ogłoszeń. 
10. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Lucynę 
Farbaniec. Módlmy się o spokój duszy dla 
niej. Ojcze nasz. „Wieczny odpoczynek 
racz jej dać Panie….. 
11. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 
 



Intencje Mszalne,  3 - 9  lipca 2023 
 
poniedziałek, 3 lipca 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od rodz. Duczkowskich 
18:00 + Anna, Eugeniusz i ich zm. rodzice /od Majdoszów 
18:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /3 gr./ 
 
wtorek, 4 lipca 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od Zygmunta Olejarza 
08:00 + Łucja Dyląg /od siostry Marii z rodz. 
08:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /4 gr./ 
08:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Tomasza Futyma 
 
środa, 5 lipca 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od Zofii Winnickiej z rodz. 
08:00 + Mieczysław Kuchta /4 r. śm./ 
08:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /5 gr./ 
 
czwartek, 6 lipca /pierwszy czwartek/ 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od Rady Rodziców SP w Jaśliskach 
08:00 + Zbigniew Majdosz /1 r. śm./ od mamy 
08:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /6 gr./ 
18:00 + Władysław, Tadeusz Farbaniec; + Dorota Zawada 
 
piątek, 7 lipca /pierwszy piątek/ 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od Henryki Zawada 
16:30 /Wola/ + Tekla Zawada /1 r. śm./ 
18:00 + Andrzej, Agata Wywiórscy 
18:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /7 gr./ 
 
sobota, 8 lipca 
07:00 /Siostry/ + Paweł Kniażyński /od Heleny Chowaniec z rodz. 
08:00 Nowennowa: 
Int. dziękczynna za rodzinę, znajomych, przyjaciół, którzy wspierali mnie modli-
twą, dobrym słowem w trudnym czasie żałoby 
+ Henryka Farbaniec /od Heleny i Jerzego Farbaniec z rodz. 
+ Tekla Zawada /od Zofii i Jana Łątka 
+ Józef Ćmiel /od Łukasza Ćmiel z rodz. 
+ Bronisława Warchałowska /od Gminnego Ośrodka Kultury i Czyt. w Jaśliskach 
+ Ewelina Chowaniec /od Pracowników Urzędu Gminy i GOPS 
+ Lesław Ryń /od rodz. Murdzyk 
08:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /8 gr./ 
 
niedziela, 9 lipca 
07:00 /Siostry/ + Stanisław Mularczyk /od córki z mężem i dziećmi 
08:00 + Zbigniew Majdosz /1 r. śm./ 
09:30 /Wola/ + Krzysztof Kurdyła /11 r. śm./ 
09:30 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Bożeny Faliszek z rodz. 
11:00 Int o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla dzieci 
11:00 Za parafian 
11:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /9 gr./ 
15:30 /Lipowiec/ + Mieczysław Zielonka /od rodz. Zielonka i Brodzińskich z USA 
 


